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   Απαντώντας  στην  Ερώτηση  με  αριθμ.  πρωτ.  5140/17-3-2021,  κατά  λόγο
αρμοδιότητας, κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα:

    Tο σχολείο έχει στόχο μεταξύ άλλων να προσφέρει στους μαθητές και στις μαθήτριες
γνώσεις, έτσι ώστε να είναι σε θέση να κατανοήσουν τον κόσμο γύρω τους, να μάθουν να
εργάζονται  και  να  συνεργάζονται,  να  αναλαμβάνουν  ευθύνες  και  πρωτοβουλίες,  να
γνωρίσουν τη γλώσσα, την ιστορία και τον πολιτισμό της χώρας τους αλλά και την ιστορία
και  τον πολιτισμό άλλων χωρών ή λαών.  Κατά τη διδακτική  και  μαθησιακή διαδικασία
πολύτιμη πηγή γνώσης αποτελεί  και το σχολικό βιβλίο. Το φαινόμενο της καταστροφής
των σχολικών βιβλίων στο τέλος κάθε σχολικής χρονιάς είναι ένα θέμα που απασχολεί την
εκπαιδευτική  και  επιστημονική  κοινότητα.  Για  την  αντιμετώπιση  του  φαινομένου  είναι
σημαντικό  στο  πλαίσιο  της  διδακτικής  και  μαθησιακής  διαδικασίας  να  καλλιεργηθεί  ο
σεβασμός  της  διαφύλαξης  των  σχολικών  βιβλίων  μέσω  και  της  διαπίστωσης  και
κατανόησης από τους/τις μαθητές/μαθήτριες ότι τα σχολικά βιβλία που τους διανέμονται
κάθε  χρόνο  μπορεί  να  τους  χρησιμεύσουν  και  στο  μέλλον  ως  πηγή  αναφοράς,
αναστοχασμού  και  ανατροφοδότησης  δεδομένου  ότι  στα  προγράμματα  σπουδών  των
επιμέρους  γνωστικών  αντικειμένων  και  κατά  τη  διδακτική  διαδικασία  υιοθετείται  η
σπειροειδής  διάταξη  και  πρόοδος  της  ύλης.  Για  τον  σκοπό  αυτό  θα  μπορούσαν  τα
παρελθόντα  σχολικά  βιβλία  να  αξιοποιηθούν  πρακτικά  στο  πλαίσιο  εφαρμογής  των
προγραμμάτων σπουδών ως πηγές για δημιουργικές και ερευνητικές εργασίες.
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Περαιτέρω, σας ενημερώνουμε ότι μεταξύ των διδακτικών βιβλίων Π/θμιας Εκπ/σης,
περιλαμβάνονται  και  τα  επαναχρησιμοποιούμενα,  όπως  τα  βιβλία  του  μαθητή  των
Εικαστικών,  Μουσικής,  Θεατρικής  και  Φυσικής  Αγωγής  και  Λεξικά,  τα  οποία
επαναχρησιμοποιούνται κάθε χρόνο από τους μαθητές και μόνο σε περίπτωση φθοράς ή
απώλειας, ο Δ/ντής του σχολείου δύναται να τα παραγγέλνει ξεχωριστά σε ειδική φόρμα
του Ι.Τ.Υ.Ε.  –Διόφαντος.  Για την επαναχρησιμοποίηση των διδακτικών βιβλίων Π/θμιας
Εκπ/σης για το σχολικό έτος 2020-2021 έχει εκδοθεί η υπ’ αρ. πρωτ. Φ.31/55798/Δ1/14-5-
2020 εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ. σε συνέχεια της υπ’ αρ. πρωτ. Φ.31/30040/Δ1/28-2-2020
(Α.Δ.Α.:  6ΡΤ146ΜΤΛΗ-5Α1)  Υ.Α.  με  θέμα:  «Επαναχρησιμοποιούμενα  διδακτικά  βιβλία
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης για το σχολικό έτος 2020-2021».

        Τέλος,  σε σχετική Υπουργική Απόφαση που εκδίδεται κάθε σχολικό έτος από το
Υ.ΠΑΙ.Θ. για την έγκριση ανατύπωσης και διανομής στα ΕΠΑ.Λ. διδακτικών βιβλίων από
το  Ινστιτούτο  Υπολογιστών  και  Εκδόσεων  (Ι.Τ.Υ.Ε.)  «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ»  προβλέπεται  η
διατήρηση από τους μαθητές των Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.) των αντιτύπων στις
περιπτώσεις  που,  βάσει  του  ισχύοντος  προγράμματος  σπουδών,  τα  ίδια  βιβλία
αξιοποιούνται για την κάλυψη της ύλης μαθημάτων επόμενων τάξεων.

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ

Εσωτερική Διανομή                                                        
1. Γραφείο κ. Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ζ. Μακρή
3. Γραφείο κ. Γεν. Γραμμ.  Π/θμιας, Δ/θμιας Εκπ/σης                         

και Ειδικής Αγωγής 
4. Γεν. Δ/νση Σπουδών Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης
5. Ι.Ε.Π.
6. Τ.Κ.Ε.
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